

## ***Шаабан - на пороге Рамадана***

Время стремительно летит вперед, и вот уже первая неделя месяца Шаабана подходит к завершению.

Месяц Раджаб прошел незаметно, и вот мы на пороге Рамадана. И чтобы не упустить то благо, которое он в себе заключает, необходимо готовиться к нему. Время стремительно летит вперед, и вот уже первая неделя месяца Шаабана подходит к завершению.

Шаабан является вторым в ряду трех священных месяцев, следующих друг за другом, которые высоко ценятся в Исламе. Также очень часто к его названию прибавляют слово «муаззам», т.е. «почитаемый». Но почему Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) выделил его среди остальных месяцев и в чем его важность?

Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) говорил: *«Превосходство месяца Шаабан над другими месяцами, как мое превосходство над остальными Пророками».*

Шаабан называют месяцем полива. Сказал Абу Бакр аль-Бальхы: *«Раджаб — месяц посева, Шаабан — месяц полива, Рамадан — месяц сбора урожая».*

Кто не посеял в Раджаб, не поливал в Шаабан, как же он может желать сбора урожая в Рамадан?

Праведные предшественники говорили, что Шаабан — это месяц чтения Корана. Амру ибн Кайс аль-Муляйи при наступлении Шаабана закрывал свой магазин и посвящал себя чтению Корана.

Все хорошие деяния, совершаемые в этом месяце, увеличиваются до 700 раз и поднимаются к небесам безо всяких препятствий.

Особо желательное деяние в этом месяце – это пост. Благословенный сподвижник Анас (да будет доволен им Аллах) сообщил, что Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха) спросили: *«Какой пост наиболее ценен после постов Рамадана?» Он ответил: «Посты Шаабана в честь Рамадана».* Поэтому мусульмане должны с особым трепетом уважать этот месяц и стараться проявлять усердие в поклонении Творцу.

В хадисе от Аиши (да будет доволен ею Аллах) также сообщается, что она сказала: *«Иногда Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) постился так долго, что мы*

*говорили, что он вообще не прерывает поста, а иногда он не постился так долго, что мы говорили, что он вообще не постится. И я не видела, чтобы Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) постился в течение целого месяца, кроме как в Рамадане, как не видела я, чтобы (в каком-нибудь месяце) постился он больше, чем в Шаабане»*  
(Бухари и Муслим).

Из вышесказанного следует, что сам Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) постился большую часть месяца Шаабан и у него не было страха обрести слабость и усталость еще до начала Рамадана. Однако, что касается других, то он приказал им не поститься последние дни Шаабана из опасений, что мусульмане потеряют силы еще до начала Рамадана.

Это подтверждают слова Пророка (мир ему и благословение Аллаха), переданные со слов Абу Хурейры: *«Пусть никто из вас не постится за день или за два до наступления Рамадана, если только он не соблюдает пост регулярно. Только в этом случае можно поститься в эти дни»*  
(Аль-Бухари, Муслим, Абу Дауд, ан-Наса'и, ат-Тирмизи и Ибн Маджах).

Это значит, что если мусульманин регулярно постится, например, по понедельникам, и понедельник попал на последний день Шаабана, то ему разрешается соблюдать пост в этот день.

Дорогие братья и сестры, в этом месяце нам надо постараться проявить ещё больше усердия на пути Всевышнего, как сказал Ибн Раджаб: *«Пост в месяц Шаабан превосходит посты в другие месяцы, а лучшие из добровольных постов являются те, которые ближе к Рамадану, до и после. И достоинство такого поста, как достоинство суннатов-раттибатов, совершаемых до и после обязательных молитв, которые служат восполнением упущений»*.

Те же из вас, кто не в состоянии поститься почти весь месяц, пусть постится хотя бы три его дня, так как Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) говорил: *«Месяц Шаабан является преградой от огня. И тот, кто желает встретиться со мной, пусть постится хотя бы три дня»*.

Уважаемые братья и сёстры! Подводя итоги, отметим, что месяц Шаабан дарован нам Всевышним как средство приближения к Нему, как средство искупления грехов, как защита от огня и как подготовка к Священному месяцу Рамадану. Поэтому не ответить на призыв Аллаха и Его Посланника (мир ему и благословение Аллаха) в этот месяц и не воспользоваться Его даром для мусульманина, который стремится к тому, чтобы Создатель был им доволен, недопустимо.

Мы призываем прежде всего самих себя, а затем и вас к соревнованию в благих делах. **«Стремитесь (спешите) к прощению вашего Господа и Раю, ширина которого равна небесам и земле, уготованному для богобоязненных»**  
(Коран, 3:133).

Да сделает нас Аллах проявляющими покорность и благодарность Ему за блага, дарованные Им! Просим у Аллаха дать нам возможность достичь Рамадана, умножить наши благие дела и отстраниться от запретного, чтобы Он простил наши грехи и упущения, освободил от Огня и ввёл в число Его праведных рабов вместе с пророками, шахидами и праведниками. Аминь!

*Женан Рубченкова ---*